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Sono ammalati: 
Bovi. 
Calvi Giusto — Conte. 
De Andreis — De Tilla. 
Ga t ton i . 
Lucchini Angelo. 
Merci — Mira — Montaut i . 
Nuvoloni. 
P inna . 
Rizzo Valentino. 
Toaldi . 

Assenti per ufficio pubblico : 
Di Scalea. 
Fili-Astolfo ne. 
P a n t a n o . 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u ra delle do-

mande di interrogazione pe rvenu te alla 
Presidenza. 

VISOCCHI, segretario, legge: 

« I l so t toscr i t to in ter roga il ministro 
della guerra per conoscere i r i sul ta t i del-
l ' inchiesta eseguita sul suicidio di Pierino 
Castagnoli , fur iere d 'ar t igl ier ia , a Bologna, • 
che si ha ragione di r i tener de te rmina to dalle 
persecuzioni di un superiore. 

« Bent in i ». 

« Il so t toscr i t to in ter roga l 'onorevole mi-
nistro del l ' interno per sapere se gli constano 
e se approva i criteri , con i quali la prefe t -
t u r a di Bologna, a mezzo del cav. Becchi, 
ha proposto e sostiene in seno alla Com-
missione elet torale provinciale di Bologna, 
il r ige t to di 500 iscrizioni di nuovi elet tori • 
provvis t i di certif icato d ' idonei tà del pre-
tore, nei comuni di Minerbio, Baricella e 
Malalbergo. 

« Bent in i» . 

« I so t toscr i t t i in terrogano il ministro 
del l ' interno per sapere se siano s ta t i arre-
s ta t i , in conformi tà della legge, i funzionari 
colpevoli di avere spara to sulla folla a To-
rino. 

« Costa, Bissolati , Enr ico Ferr i , 
Giacomo Ferr i , Antolisei, Ben-
tini, Tura t i , Gat t i , Agnini, i 
Bondan i , Bigola, Cabrini, Ma-
sini, De Felice-Giuffr ida ». I 
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« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro guardasigilli sulle condizioni della 
cancelleria e del t r ibuna le di Cuneo. 

« Gal imber t i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro della pubbl ica is t ruzione per sa-
pere quando in t enda presen ta re alla Ca-
mera il proget to di organico per le segrete-
rie universi tar ie . 

« Sanarel l i ». 
« Il so t toscr i t to in terroga il minis t ro della 

pubbl ica is t ruzione per sapere se e come in-
t enda provvedere alla minacc ia ta rov ina di 
quella p a r t e dell'edilìzio univers i tar io di 
Pav ia , in cui ha sede l ' i s t i tu to di Minera-
logia. 

« Bampold i ». 
« I so t toscr i t t i chiedono di i n t e r r o g a r e 

il ministro di agricoltura, indus t r i a e com-
mercio e il ministro degli in terni , per cono-
scere se non credano oppor tuno, con poche 
disposizioni legislative, di dare asset to giu-
ridico alle Cat tedre ambu lan t i di agri-
coltura, conservando loro completa auto-
nomia. 

« Poggi, Miliani, Ra ine r i» . 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro dei lavori pubblici per sapere se 
i n t enda di inv i ta re la direzione delle fer-
rovie dello S t a to a provvedere , affinchè i 
c i t tadini , che d imorano nel Ya lda rno supe-
riore f ra Montevarchi ed Arezzo, e che pa-
gano, come gli al tr i i ta l iani , r ego la rmente 
t u t t e le tasse, possano usufru i re delle fer-
rovie per recarsi nel capoluogo della pro-
vincia, ciò che dai vigenti orari (il p r i m o 
t reno ar r iva in Arezzo dopo le 11 ant ime-
ridiane) è reso asso lu tamente impossibile. 

« Ar tu ro Luzza t to ». 
« Il so t toscr i t to in ter roga il minis t ro dei 

lavori pubblici per sapere se per la pros-
sima s tagione est iva i n t enda di miglio-
rare il servizio ferroviar io sulla l inea Ge-
nova Ventimiglia, in modo che chi p a r t e 
nelle pr ime ore dal P iemonte e dalla Lom-
bardia possa arr ivare nella stessa g io rna ta 
nei paesi mar i t t imi della Liguria occiden-
tale, nei quali non vi sono f e rma te dei t reni 
diret t i . 

« Astengo ». 
« I l so t toscr i t to in terroga il ministro delle 

poste e telegrafi per sapere se, nell ' interesse 
degli scambi in ternazional i e per fac i l i ta re 
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